Parengé ITMM Artiiras Sakalys

Turbo Pascal

7.0

Tiesiniai algoritmai

Lengyvi (vertinimas 8 baly)

1. Apskaiciuokite reiskiniy Rezultatas reikSmes:
1.1. Rezultatas = 50 — 2*5/2;
1.2. Rezultatas = 10 — 27/2;
1.3. Rezultatas = 10/6-2*7/2;
1.4. Rezultatas = 100*20+9*5*55/5;
1.5. Rezultatas = 150/6-21*15/2;
1.6. Rezultatas = 100/9-2*7/2,;
2. Apskaiiuokite reiskinio 2(x-30+3y” +7 reiksme, kai x=5, y=10.
3. Apskaiciuokite reiskiniy reikSmes, kai A=45, B=8, C=3:
3.1 A%3B%+Y;
3.2 A-5B*+5Y%+10;
3.3 YB-YA+5;
3.4. (YB)*-(YA)*+14;
3.5. (YAB)*(YBA)*+18;
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Vidutiniai (vertinimas 9 baly)

4. ParaSykite programa, kuri apskaiciuoty kintamojo X kvadratg ir kuba, kai x = 4.
5. ParaSykite programa, kuri apskaiciuoty kintamojo X kvadratg ir kubg, kai x = 8.
6. ParaSykite programa, kuri apskaiciuoty kintamojo X kvadratg ir kubg, kai x = 10.
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Sudétingi (vertinimas 10 baly)

n

L

Parasykite programa, kuri apskaiciuoty, kiek vidutiniskai keleiviy k vaziuoja j Vilniy viename traukinio
vagone, jei Zinomas traukinio keleiviy skai¢ius n, keleiviy, vykstan¢iy ne i Vilniy, skaicius m ir vagony
skaicius v.

Pasitikrinkite. Ivede n = 100, m = 20 ir v = 4, turétumeéte gauti k = 20.

Parasykite programa, kuri apskaiciuoty staciakampio, kurio virsutinio kairiojo tasko (xI; y1) ir apatinio
desiniojo tasko (x2; y2) koordinatés yra sveikieji skaiciai, plotg s ir perimetra p. Nurodyty tasky koordinatés
ivedamos klaviatara. Staciakampio krastines lygiagrecios su koordinaciy asimis.

Pasitikrinkite. Kai xI = 0, y1 =5, x2 = 4, 2 = 0, turi biiti spausdinama:

Stac¢iakampic plotas s = 20 kvadr. wvnt.

Stac¢iakampio perimetras p = 18 vnt.

Tarakonas yra vienas greiciausiy gyviiny. Jo greitis yra g kilometry per valanda. Apskaiciuokite, kiek centi-
metry ¢ tarakonas nubéga per sekunde.

Pasitikrinkite. Kai g = 1.08, turi bati spausdinama:

c = 30 cm

Vienas garsus Lietuvos pramoguy pasaulio atstovas per kito garsaus pramogy atstovo vestuves klaidingai
informavo policija apie uzminuotg pokylio viety. Teismas paskyrée sumokéti k tikstanciy lity bauda. Kal-
tininkas bauda sumokéjo 1 cento monetomis. Kiek kilogramy m monety buvo nuvezta j banka, jei viena
1 cento moneta sveria 0,83 gramo?

Pasitikrinkite. Kai k = 15000, turi biti spausdinama:

m = 1245 kg

Parasykite programa, kuri apskaiciuoty, kiek vidutiniskai keleiviy k vaziuoja j Vilniy viename traukinio
vagone, jei Zinomas traukinio keleiviy skai¢ius n, keleiviy, vykstanciy ne j Vilniy, skaicius m ir vagony
skaicius v.

Pasitikrinkite. Ivede n = 100, m = 20 ir v = 4, turétumeéte gauti k = 20.

Parasykite programa, kuri apskaiciuoty staciakampio, kurio virsutinio kairiojo tasko (xI; y1) ir apatinio
desiniojo tasko (x2; y2) koordinatés yra sveikieji skaiciai, plota s ir perimetra p. Nurodyty tasky koordinatés
jvedamos klaviatira. Staciakampio krastinés lygiagrecios su koordinaciy asimis.

Pasitikrinkite. Kai x1 = 0, yI =5, x2 = 4, y2 = 0, turi bati spausdinama:

Stadiakampio plotas 5 = 20 kvadr. wvnt.

Stadiakampio perimetras p = 18 vnt.

Tarakonas yra vienas grei¢iausiy gyviiny. Jo greitis yra g kilometry per valanda. Apskaiciuokite, kiek centi-
metry ¢ tarakonas nubéga per sekunde.

Pasitikrinkite. Kai g = 1.08, turi biiti spausdinama:

c = 30 cm

Vienas garsus Lietuvos pramogy pasaulio atstovas per kito garsaus pramogy atstovo vestuves klaidingai
informavo policija apie uzminuotg pokylio viety. Teismas paskyré sumokéti k takstanciy lity baudg. Kal-
tininkas baudg sumokéjo 1 cento monetomis. Kiek kilogramy m monety buvo nuvezta j banka, jei viena
1 cento moneta sveria 0,83 gramo?

Pasitikrinkite. Kai k = 15000, turi bati spausdinama:

m= 1245 kg



